



登山茶壶石览胜

莽莽苍岭护滕阳,悠悠万载叙沧桑。千年寺观七十二,盛世香火乱世荒。峭壁万刀藤缠树,泉涌沟隙另着装。山前滚滚天崖路,深谷幽幽走羊肠。龙岭晴云襟峰泰,漱渚依准入大洋。天翻地覆多少事,不老中华民无疆。(丙申年仲夏题于茶壶石上)

山比高低,人分高矮。山川受于天地,人生来自父母,山脉高大,纵有万刃绝景,名溪千条,如果缺乏历史文化,只是皮毛而已。山虽不高,但积淀千年文化,流传神奇故事,传承万世历史,发扬光大民族文明,就是名山。

比如人高九尺,伟岸堂堂,却力情智短,只能碌碌终生,依附于人役于人。古今几代伟人,身不高而顶天立地,雄才推动宇宙,豪气翻滚地球,改变历史,更新世界。施惠于天下苍生。所以名山不在高低,名人不论高矮。

家乡滕州城北灵山龙岭,山不算高,溪不算长。苍苍莽莽,护佑百里滕州,已悠悠万载,叙述古滕不尽苍桑。灵山虎踞鲁南滕境,揽尽汉月秦风,西牵运河,腋下四湖,南含徐淮屏襄四省,龙岭晴云北襟峰泰,东望苍海裙带赤峰。滕人敬三圣,兴善国,天下第一文明。古今滕之文人贤士豪杰英雄,灿若星斗,多如百亩之粟,

风云灵山

曹夫山

口,经冯庄于清晨抵灵山下,扎营灵山茶壶石山下。控制水源耐泉,扼住山口,警戒周围五里,辘重粮禾、家眷,伤员,文员留守大寨。当天率主力经龙山村、二十里铺、郑家寨,兵临滕县城下,立即参加攻城。

三路义军轮番强攻四门。捻军有十门红衣大炮,炮击四门,城门被击碎,都统德楞额,知县徐廉用土石堵住城门洞。幅军在城墙西南角鸭子汪土坎下挖地道入城。在城隍庙大殿后挖出地面,突入90多人,被城墙上的官军发现,德楞额命火烧城隍庙,90多人全被烧死。文贤教义军会攻滕县城十日,仍然坚城未摧。探知各路援军即入滕境,大有被官军围歼之势。宋继龙即用明退暗攻之计,撤围北退。入夜,文贤教军轻装潜入城西西北隅杏花村民宅内。黎明捻军幅军又开攻城,攻守双方杀声震天,血战城垣,人头滚滚,残肢乱飞,宋继龙率部突然冲出民宅,驾起云梯登城。顿时西北角城溃陷,文贤教义军攻上城头200余人,督统德楞额赤膊上阵,率守城官军杀入渡口,千总把总各统其队,德楞额口衔发髻,右手持大刀,左手握一支毛瑟短枪,立斩枪杀怠慢兵丁数人,西北角城血土成泥,肢体堆积,文贤教军攻城受阻,后援不支,原路退回,生还者不过十人。清郡王,平叛钦差大臣僧格林沁,严令徐州、济宁、沂州、兖州各府州县,五路大军分头并进解滕县之围,徐濂澂遣都督兼工部右侍郎黄国瑞,率徐州救兵首先过南沙河。先锋直指滕县城下,捻军、幅军、文贤教军久攻滕县城不克,粮禾不济,兵员疲惫,遂撤围北退,滕县城攻陷血战二十七日。此役为滕县于唐元和十二年间,攻防最久,血战最惨的一役。

三路义军北退,清郡王僧格林沁,山东巡抚谭延襄,兖州知府张鹏志布布置警戒,济宁、石墙、两下店、泗水、曲阜一字摆开,严防三路义军突围北进。捻军、幅军、文贤教军北进无望,决定在灵山前屯兵休整。捻军驻陈庄山,幅军驻甘沟山口,文贤教军原防不动。三支义军各扼要冲,居高临下,从甘家沟到侯庄十里山坳,旌旗招展,烽火熊熊,日夜列队操演。三支义军纪律严明,从不抗民,不毁禾苗山林,并且礼佛敬道,口碑传至今日。

邹县志载:九月,捻军、幅军突然向西南撤退,经峰庄、大坞、盟家,在满家口截断运河,抢夺官粮船三百余条,补充军备。夜渡微山湖,佯攻沛县,突袭丰县,围城三日,转攻碭山县,拿下永城县曹庄镇,两支义军入芒碭山固守。

十月,郡王僧格林沁,山东巡抚谭延襄,兖州知府张鹏志,三路大军第一次围剿文贤教军大本营白龙池村,宋继鹏急调宋继龙回师邹县,阻其一路官军。宋继龙走滕县店子老虎窝山路,秘密潜入邹境,被兖州知府张鹏志侦得。在店子村北大沙河设伏,宋继龙中伏,官军势众,宋继龙血战竟日,退回滕县灵山前,损四百余人,妻孟氏死于乱军之中,卫队冒炮火矢石,背出宋继龙一子一女。山东巡抚谭延襄急调冒进,孤军突出八里,被宋继鹏侧击中坚,冲动后队,全军大败。僧格林沁、张鹏志两部也匆忙撤军,第一次白龙池之围解除。僧格林沁行营驻济宁,指挥鲁南苏北官军严防太平军北进,向西南追剿捻军幅军主力,重点围堵文贤教军发展,无暇顾及灵山东宋继龙残部。

在宋继龙大营西里许,茶壶石山半腰,有一块天然巨大卧石。长宽二十余丈,千万年风吹水冲,造就巨石中空,高约三丈。佛家巧夺天工,封石为墙,隔山为殿,石门石窗石桌石床。做了庵院,暮鼓晨钟,仙乐绵绵,香火经声千多年了。龙岭晴云常封堵庵门,招手即若扶云,故名“扶云庵”。(待续)

民喜爱的垂钓池。随后,村里又流转了部分土地,在垂钓池四周建起了葡萄园、毛芋头园、红薯园、百果园等。来到吕坡农场垂钓园,可以想想姜子牙即吕尚,悠闲地垂钓,发思古之幽情;可以随意采摘芥菜、七七菜、银银菜等,让带着泥土清香的野菜一饱口福。

“现在的农民早已不是传统意义上的农民了,而是国家大力倡导的新型职业农民,我们创办农场垂钓园,也是给广大村民另一个类型的休闲场所”,村支部书记吕传波告诉记者,“我们这个园子还没正式开放,就吸引了城里众多垂钓爱好者,他们和爱好垂钓的村民一起垂钓,交流钓技,丰富了吕坡村民文化生活。”

记者了解到,农场垂钓园门口停车场上,停了10多辆小汽车,放眼望去,有人在采摘野菜,有人在静静地垂钓,而老共产党员们都来

7月1日是党的96岁生日,这天上午,鲍沟镇吕坡村农场垂钓园热闹非凡,大门口竖起了红彤彤的彩虹门,上面写着“建设‘书香鲍沟’吕坡文化交流会”字样。村里的老党员们纷纷骑着三轮车赶到这里,参加文化交流会,以这种形式庆祝党的生日。

吕坡村位于村子外面,紧靠改造后的104国道。原来这里有采沙后废弃的大坑,附近是沙土地,土质不太好。去年,村里因地制宜,整修废弃的沙坑,注满了清水,从微山湖买来1000多斤鲤鱼和鲫鱼投放进去。随后安置钓位,将一片废弃地变成了村

吕坡村：“文化大礼”送给老党员

赵宁

路、绿化,重温入党誓词,上党课,一刻也不歇着。老话说,“家有一老,如有一宝”,老党员们更是村里的宝。开老党员座谈会,请老党员传经送宝,看望慰问老党员,是村两委开展工作的重要一项。这一次,村两委就请老党员们参观农场垂钓园,赠送老党员们“好家风名家书法”作品。由老党员们提出书写名言警句,由书法家书写。

“这次,我们请书法家给老党员们赠送‘好家风名家书法’作品,是以实际行动响应建设‘书香鲍沟’号召,今后,我们将从吕坡历史文化、吕氏名人文化、吕坡农中文化、吕坡垂钓、天南地北吕坡人等方面着手,举办丰富多彩的文化活动,为建设书香鲍沟、幸福吕坡做出新的更大贡献!”吕传波书记坦露心声。

路、绿化,重温入党誓词,上党课,一刻也不歇着。老话说,“家有一老,如有一宝”,老党员们更是村里的宝。开老党员座谈会,请老党员传经送宝,看望慰问老党员,是村两委开展工作的重要一项。这一次,村两委就请老党员们参观农场垂钓园,赠送老党员们“好家风名家书法”作品。由老党员们提出书写名言警句,由书法家书写。

北辛中学召开“两学一做”推进会

本报讯 近日,北辛中学召开“两学一做”学习教育常态化制度化推进会。学校全体党员及领导班子成员参加会议。会上,领学了《中共滕州市教育局委员会关于进一步严格党的组织生活抓好“三会一课”等制度落实的通知》、《中共滕州市教育局委员会关于认真落实“28日党员活动日”制度扎实开展主题党日活动的通知》、《中共滕州市教育局委员会印发<关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的实施方案>的通知》。

党支部书记赵联普在讲话中指出,要提高政治站位,深刻认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要性和必要性,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化。要以良好的精神风貌和务实的工作作风,将各项工作任务迅速落到实处,以学习教育常态化制度化的实际成效,推动北辛中学教育教学工作不断迈上新台阶。(通讯员 刘都涛)

“重温入党誓词做合格党员”

本报讯 6月28日,龙泉街道中心小学党支部组织全体党员庄严举行“重温入党誓词”“做合格党员”活动。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”这是龙泉街道中心小学党支部书记刘继方同志和全体党员在党旗下“重温入党誓词”铿锵有力的宣誓声。

据悉,为把“两学一做”学习教育活动真正深入人心并落到实处,龙泉街道中心小学党支部采取“重温入党誓词”“做合格党员”的主题活动,旨在进一步增强党员主体意识、奉献精神、先锋模范作用,始终以来一名共产党员的标准来严格要求自己,处处起模范带头作用,忠于职守,努力工作,为党的建设和教育教学工作贡献力量。(通讯员 魏欣 卢晓晶)

南沙河中心小学搭建走廊文化展示平台

本报讯 为进一步加强美丽校园建设,优化育人环境,营造浓厚的学习氛围,南沙河中心小学充分利用走廊墙壁创建文化墙,为学生展示自我搭建了良好的平台。

该校将文化墙建设作为校园文化建设的重要组成部分,充分利用走廊空间,发挥每一堵墙壁的教育功能,积极引导各班级不定期更换文化墙主题和板块设计,实行以班级为单位的每月一评比、一小结,极大地激发了学生参与的积极性和主动性。风采各异的书法、绘画、剪纸作品和童趣盎然的主题活动手抄报等,将走廊装扮成丰富多彩的文化天地,实现了让墙壁“说话”,让走廊“育人”。此项活动的开展在潜移默化中培养了学生们的审美能力,提高了学生们的动手能力,让学生享受到了学习与成长的快乐,深受师生喜爱。(通讯员 高平)

北辛中学荣获枣庄市青少年科技创新大赛优秀组织奖

本报讯 近日,枣庄市2017年青少年科技创新大赛评选结果揭晓,北辛中学荣获优秀组织奖,是滕州市唯一获此荣誉的初中学校。

北辛中学选送的6件创新作品具有一定的科技水平和实用价值,突出了创新性和时代感,分别荣获本次大赛一、二、三等奖,获奖数量居滕州市初中学校首位。北辛中学重视科技创新教育,积极开展创新实践活动,每年举办校园科技节,开展小课题、小发明、小制作和小创意评比活动,择优推荐参加滕州市中小学生创新实践大赛,有效地推动了学校科技教育的发展,培养了学生的创新精神和实践能力,科技创新人才的不断涌现。(通讯员 刘都涛)

声明

滕州市珞堆建筑劳务有限公司不慎丢失组织机构代码证正本,组织机构代码证号:32619586-4,声明作废!

大坞中学扎实做好暑期安全工作

本报讯 暑假时间长,天气热,不安全因素增多,为切实保证学生安全愉快地度过暑假,大坞中学高度重视学生安全工作,突出坚持“四个到位”,全力落实安全教育工作,严防各类事故发生。安全责任落实到位。召开安全专题会议进行安排部署,及时将《致学生家长的一封信》发到家长手中,认真制定安全包保责任制,精心安排暑期大走访活动。始终绷紧安全工作之弦,全面细致排查可能存在的隐患,对重点部位、薄弱环节、安全死角全面加强巡查,发现问题立即整改。教育宣传落实到位。放假前各班级

召开一次暑期安全教育主题班会,教育学生在假期生活及外出旅行中注意人身安全、交通安全、用火安全、饮食安全。严禁驾驶摩托车、电动车等机动车辆,注意饮食卫生,不暴饮暴食,不吸烟,不喝酒,防止病从口入。严禁随便私自下水游泳、捉鱼等,防止溺水事件的发生。特别天气,应注意

防雷电、防强风、防暴雨等。监管职责落实到位。利用放假前一周时间,开好各年级家长会,积极宣传暑期安全教育工作的重要性,明确家长监管责任,提高监护责任意识。同时,学校与每一名学生家长签订《安全责任书》,进一步明确家长监护人职责,提醒督促家长在暑期加强对学生的安全

教育和监管,坚决避免各类安全事故发生。四是定期检查督察到位。成立了由校长、安监办、政教主任、班主任和学生干部等组成的假期安全督察小组,假期中将采取由班主任向学生打安全问候电话、对个别学生进行重点走访等措施,实现互相监督,确保万无一失。(通讯员 袁汝法 孙卫平)

洪绪镇龙庄小学开展“食品安全”主题教育周活动

本报讯 为认真落实学校食品安全知识教育工作,切实提高全体师生食品安全意识和自我保护能力,根据上级文件精神,近日,洪绪镇龙庄小学组织开展以“拒绝零食,预防食物中毒”的食品安全主题教育周活动。

开展食品安全教育主题班会,讲述食品安全常识,如何辨别食物是否有安全隐患,促进学生养成科学、合理的饮食观

念。办好食品安全教育黑板报专刊,大力宣传食品安全工作政策法规和防范知识,教育和引导学生做到不购买、不食用假冒伪劣、过期或“三无”食品。悬挂食品安全教育宣传标语,营造校园食品安全教育的

浓厚氛围。通过开展主题教育活动的开展,极大地强化了该校全体师生的食品安全意识和自我保护理念,培养了学生良好的饮食习惯,达到了提高安全自我保护的目的。(通讯员 李有为)

东郭镇中心小学开展“暑假安全教育”系列活动

本报讯 暑假临近,为增强学生暑期安全意识,让孩子们度过一个安全、快乐的假期,东郭镇中心小学开展以“暑假安全教育”为主题的系列教育活动。活动中,各班通过开展暑期“安全教育”主题班会,针对暑假易发安全事故的特点,着重对学生进行防溺水、防雷电、防中毒、安全用电、交通安全等方面的安全知识教育;同时还通过图片展示、观看录像等宣传教育手段,让学生了解、掌握

安全防范知识和自救知识,教育学生要注意暑期人身安全,珍爱生命。学校还统一发放了《致家长的一封信》,加强对学生监护人的预防溺水宣传教育,明确告知学生监护人在节假日期间对学生负有监管责任,增强其安全意识和监管责任意识,严禁学生到水塘、水库、河沟等无安全防护措施的地方游泳、嬉水、游玩,严防溺水事故的发生。(通讯员 张显套)

开展夏季消防教育确保师生安全

本报讯 为进一步增强学校师生夏季消防安全意识和自救自护能力,切实保障广大师生的生命安全,南沙河镇中心小学开展夏季消防安全主题班会活动。

为学生播放了各种典型火灾事故、踩踏事故、学生溺水、泥石流、

雷电等的报道及视频资料,让学生掌握发生火灾的危急情况下如何自救、互救等相关知识,引导分析了各种惨案产生的原因及给人们生命财产造成的危害,教育学生树立自我保护意识,从自我做起,以安全为中心,并监督提醒周

钓鱼

实验小学四年级3班 黄楚钧 指导老师 黄涛

星期天,我和爸爸、妈妈一起去河边钓鱼。到了河边,爸爸拿起鱼竿“啪”的一声,把鱼线扔进水里,水面上泛起了一圈一圈的涟漪后,就剩下一个红黄相间浮标头在那里立着。我和妈妈站在爸爸旁边静静地观看,突然,浮标不停地跳动起来,爸爸很激动,说:“大鱼上钩了!”他赶忙用力一提鱼竿,一条白花花鱼悬在空中,像荡秋千一般。钓上来的鱼很不老实,拼命挣扎在空中荡来荡去,“叭”的一声,碰在我的手臂上,落了几片鱼鳞。我连忙抓住鱼,一看,哪里是什么“大鱼”,只有一丁点儿大。我和妈妈都不禁哈哈大笑起来。

爸爸不再说话,又“啪”的一声,把鱼线扔到了水,过了一会,浮标又动了几下,爸爸以为是鱼上钩了,赶忙用力一提鱼竿,可提了个空,我和妈妈在后面笑爸爸,爸爸不甘心,又把鱼线扔到了水里,几分钟后又钓到了一条小鱼。

我和妈妈也来了兴致,让爸爸给我们拴好鱼线鱼标,一起钓起鱼来。我们俩虽然经验不多,但还是收获不少。心里有一种说不出的高兴。

夕阳西下,肚子饿得咕咕叫,我、爸爸、妈妈,我们满载而归。那天的晚饭我吃得特别香,那鱼也格外的肉鲜味美。

快乐的端午节

北郊小学小记者 四一班 李孟欣 指导老师 王玉彬

又是一年粽香时。我们小记者在《枣庄日报》小记者团的精心组织下,走进抱犊崮国家森林公园参加端午节活动。

经过两个小时的旅程,我们终于来到了抱犊崮。一下车,大家就涌进了服务大厅,参加了“爱心同行,遍地书香”公益捐书活动。我们纷纷拿出自己心爱的课外书,整整齐齐地放入爱心书架。一想到我捐的书很快就可以送到山区小朋友的手中,陪伴他们快乐成长,我感到由衷地高兴。

接下来就到了我期待已久的亲子包粽子环节。工作人员早已为我们准备好了粽叶、糯米、蜜枣等食材。一想到它们马上就可以变身成为香喷喷的粽子,我便情不自禁地拿起了一片粽叶,可我不会包呀!再看看别的小记者,有的已经开始包第二个,我着急的看了看老爸爸,可爸爸也一脸无奈——他也没有包过!我只好请教了一个与我年龄差不多的小记者,她让我看她怎么做的。我按照她的样子放上枣,填上糯米,最后缠上线。可是一个粽子还没有缠好,就漏米了。就这样,我把上

面缠紧了下面又松了,下面紧了上面又松了……好不容易我才把它包得紧紧的,又飞快地给粽子缠上“领带”,打了一个结,一个粽子便包好了。我终于成功啦!原来包粽子也不是一件容易的事,今后我一定要珍惜粮食。

最后我们还参加了旱地赛龙舟,编手链等活动。又参观了百鸟园和八路军115师抱犊崮抗日纪念馆。

这个端午节过得真有意义!

